

人物專欄 – 校友總會秘書長 楊飛龍

畢業年度/科系：67 年 / 三專部商業文書科



楊飛龍 Frank Yang (frank@prodata.com.tw)

現職：

大琬國際股份有限公司 董事長兼總經理

東豐慶股份有限公司 董事長兼總經理

耕鼎生技股份有限公司 董事

經歷：

新北市真理大學校友會 理事長(第 11、12 屆)

真理大學校友總會 秘書長

台北市國立成功大學 EMBA 校友會 副理事長(第八屆)

新北市台南鄉親關懷促進會 常務理監事

中華民國工商建設研究會 第 21 期理事長(第 13 屆)

淡水國際青年商會 2001 特友會主席

淡水國際獅子會 理事

熱煙裊裊的一杯熱茶，引起深藏於內心過往的記憶~

民國 67 年畢業於淡水工商管理專科學校(真理大學前身) 三專部商業文書科，後來在淡水結識了與我牽手同甘共苦的另一伴 洪蓮華 女士，我們一起實踐了創立公司的人生第一個夢想，於民國 77 年 7 月成立大琬國際股份有限公司。

在這裏 戀愛 * 結婚.....浪漫

在這裏 夢想 * 奮鬥.....創業 淡水 是我第二個故鄉！

由於從小就立志要從商，因為這是改變家境的一條途徑，因此在電線電纜公司工作從國外業務到業務經理，後來轉入廠務負責績效改善以及技術開發並晉升到廠長。最後自認時機成熟，於民國 77 年乃成立大琬國際股份有限公司，初期以線材加工為主，協助原來任職的公司業務拓展，將成品銷售給國內電腦公司。由於市場競爭激烈利潤微薄，後來轉型出口行銷歐美，並協助客戶機構整合提供專業設計為主。因為有前面幾年的電線電纜專業技術以及塑膠模具射出的整合，所以往後對於客戶的特殊需求也多能予以滿意的服務，大大提升客戶黏著度並創造不錯的業績。

大琬公司從民國 85 年起為適應市場的變化，我們將組織架構做了大幅度的調整，因此才能順利地於隨後的全球經融危機，仍能穩定成長。為了應付客戶多元需求，於民國 92 年與下游廠商在大陸福州共同投資設立值達塑膠鋼模有限公司，生產射出模具以及自行射出零件並組裝汽車部品。民國 98 年於台灣成立東豐慶股份有限公司，從日本購置高階車床銑床設備，自製自銷精密五金工業零

件，專注在特殊精密金屬以及塑膠件，提供給半導體、自動控制以及醫療等產業，厚植自身加工及組裝核心技術。近年為因應多元行銷策略，積極延伸健康市場，自主研發身體保養系列產品，創立『諾米麗』自有品牌，設立消費性產品電商平台，積極培養數位行銷團隊以應付未來消費行為的改變。

人生不能沒有夢想，逐夢踏實一直是我個人的信念，求知更是一生志向，於民國 99 年進入國立成功大學管理學院 EMBA 就讀，儘管經營企業事務繁忙，求學過程中仍不斷鞭策自己，順利於三年後取得學位。

『價值、和諧、成長、創新』是我的經營理念。經營企業如逆水行舟，不進則退；企業變革與成長需要領導者在策略執行上的堅持、各階層主管及同仁共同努力達成的使命，為儲備足以應付這競爭激烈與瞬息萬變的市場環境，就只有不斷的提昇現代化管理的知識與能力。

對於對的事情或應該做的事情，我會很執著並嘗試去做，完美主義應該是我的寫照，我樂於接受別人的建議，並且傾聽別人的需要。因為本身特質具有高度的社會責任感，所以對於人的處理比較會往正面的方向去思考。也因為長期接受宗教的洗禮，個性溫和容易與人相處。

真理大學創校宗旨『追求真理，愛與服務』以開放的態度，關愛社會，擁抱世人，順應世界的潮流，促進國際間的文化與學術交流；並將創新且廣博的學術與技能經驗，推廣到在職的社會人士，提供社區的終身教育機會。現任校長陳奇銘，帶領母校進入另一個里程碑。校區文化優雅，校風淳樸，學術日盛，成為兼具人文素養與專業知能的優質基督教大學，所培育之學生為社會所肯定。

個人曾獲選為第二屆真理大學傑出校友，本著對於母校的栽培之恩以及高等教育長期紮根的重要性，乃積極參與母校所舉辦各項校務活動、與各屆校友保持密切聯繫與合作、持續關心母校之現況與未來發展，不遺餘力地回饋母校及社會。

真理大學校友總會於 108 年 12 月 20 創立，校友總會設立宗旨是發揮真理大學「愛與服務」的創校精神。本人有此榮幸擔任秘書長一職，心中常牽掛著校友總會的宗旨，對每一項工作的推動與執行不敢懈怠。加強各區校友會與母校之聯繫，促進感情、砥礪學術研究、互助合作、團結校友力量、發揚愛校精神、協助母校之發展、參與社會服務及公益活動，創造祥和社會，造福人群。

在此也要恭賀高雄市真理大學校友會成立 25 週年，在歷屆理事長永續、傳承、和諧、真愛的努力之下，以及現任理事長張簡聰聯秉承優秀傳統、積極面對新的形勢、銳意開拓創新，帶領校友會不斷發展，一定把高雄市校友會的光榮傳統發揚光大。

最後與大家共勉，實現自己夢想的最好管道，是惟有不間斷的學習、不停止的創新挑戰，才能保持競爭力，不論扮演什麼樣的角色，都應該讓自己的生命過得豐富、精彩不留白，而更重要是，要將真理大學所學知識與工作環境和每日生活結合，甚至內化成為提升自己向上的智能與智慧，才能從中擁有正向樂活的人生。

恭祝大家，平安健康！喜樂幸福！

